

## 区政要闻

## 主动担当 积极作为

北关区召开统筹推进疫情防控和经济社会发展工作部署会议

本报讯 (记者 王嘉晨)2月25日下午,北关区统筹推进疫情防控和经济社会发展工作部署会议在区政府西三楼会议室召开,贯彻落实中央、省、市统筹推进新冠肺炎疫情防控和经济社会发展工作部署会议精神,安排部署北关区统筹推进疫情防控和经济社会发展工作。区委书记李富生,区委副书记、区长路录平出席会议并讲话。

李富生强调,疫情发生之后,党中央高度重视,全面加强领导,迅速作出部署,北关区各级各部门广大干部职工要切实提高政治站位,把思想和行动统一到上级决策部署上来;要坚决杜绝松懈麻痹思想,继续毫不松懈抓紧、抓实、抓细防控工作;要有力有序统筹推进复工复产、重点项目建设、脱贫攻坚、污染防治、植树造林、春耕生产等经济社会发展各项工作,确保经济发展形势持续稳定;领导干部要主动担当、积极作为,为统筹推进疫情防控和经济社会发展提供保障。

路录平详细部署了下一阶段北关区疫情防控和经济社会发展等方面的工作。她要求,疫情防控仍不能松懈,要深入精准做好排查工作,严格加强社会面管控工作,抓好复工复产企业服务管理;要加快推进企业复工复产,积极谋划推动重点项目建设,抓好脱贫攻坚、污染防治、招商引资、春耕生产、民生保障、安全生产等工作;要合理调配力量,创新工作方法,切实尽职履责,狠抓各项工作落实。

## 热线电话助力疫情防控

本报记者 王嘉晨

解居家隔离注意事项、查证疫情谣言、对北关区疫情防控存在问题提出建议、反映疫情防控线索。

“每一通电话的背后都是百姓关切。处理好这些来电,不仅可以帮助群众答疑解惑、安抚情绪,同时也能够为政府制定细致的疫情防控措施提供依据。”区疫情防控线索电话受理负责人魏俊利说,除按照对应细则对普通问题进行答复外,复杂疑难问题均被派单到责任单位处理,并由区疫情防控指挥部全程跟踪督办落实,确保群众反映的问题能够得到高效受理、处置,及时解决。

据悉,截至目前,该热线已接听疫情相关来电近2000个,单日最高接听量百余个。

## 彰东街道

## 疫情防控期间情暖困难群众

本报讯 (记者 王嘉晨 通讯员 李晶)“有困难您跟我们说,我们一定尽力而为。”2月29日,彰东街道组织干部深入李艾叶、智万林等困难群众家中进行走访慰问,宣传预防常识,发放防护物品,帮助解决实际困难。

自疫情发生以来,彰东街道高度重视,多举措保障困难群众在疫情防控期间的健康安全和生活保障。街道结合村(社区)疫情防控排查,认真摸排辖区内低保对象、特困人员、残疾人、留守儿童等民政兜底保障对象生活情况;不断加强对受疫情影响生活困难人员的走访探视,为他们送

去生活用品、防护用品,普及疫情防控知识;开发防疫消毒、社区巡查、卡点值守等疫情防控公益岗位,优先安置困难家庭劳动力上岗;最大限度地确保困难群众日常防护措施落实、基本生活条件不降低。

“这次疫情对困难群众的冲击较为严重,他们面临着较大的生活困难和心理压力。下一步,我们打算开展生产技能方面的网络培训,根据他们的文化程度、从业经历、个人爱好等特点,引导暂时没有就业的贫困劳动力参加网络培训。”彰东街道党委书记王晓表示。

何菲:  
用行动守护社区安全

本报记者 申昕

自新型冠状病毒感染的肺炎疫情暴发以来,何菲一直冲锋在抗疫最前线,充分发挥了共产党员的先锋模范作用。“我的父母都在武汉,对这场疫情我也曾担心和害怕,但是身为一名基层党员,关键时刻我不上谁上?”2月27日上午,灯塔路街道民政办主任何菲微笑着对记者说,“在知道街道党工委要组建疫情防控工作突击队的消息后,我第一个写了请战书。”

按照街道的统一安排,何菲毅然投入霍家村社区开展新冠肺炎疫情的排查和防控工作,她的任务是在恒基华庭小区做楼长。为了不让疫情进一步扩散和传播,何菲带领民政办的两名工作人员和社区的同志们一起,夜以继日、加班加点,全面开展逐户排查。恒基华庭小区共有住户800余户,何菲带领大家用了两天半的时间,进行了全面排查。一开始,有些居民对他们的工作不理解,在何菲耐心解释后,都做了如实登记。

在开展恒基华庭小区入户排查工作的同时,何菲还在辖区内张贴了大大小小的防疫公告共

□本报记者 王嘉晨

新冠肺炎疫情发生以来,北关区在加强疫情防控的同时迅速推出保供应、保民生的系列举措,努力保持生产生活平稳有序,为阻击疫情筑起坚强防线。

## 保供应

2月27日上午9时,北关区沃尔玛超市。

在果蔬区码放蔬菜的补货员听到对讲机里的补货通知,便从仓库推出满满一小推车的芹菜,将其搬上了货架。不等草莓卖完,另一名补货员便迅速补了一整箱来。“为了避免造成市民的恐慌和焦虑情绪,我们会尽量把货架摆满,让生活必需品易找易拿。”沃尔玛生鲜区负责人表示。

“这两天,超市生鲜果蔬的品类和价格跟日常相比虽稍有波动,但总体没有太大出入,可以理解,也能接受。”正在选购的市民高女士说,她们中午打算吃火锅,目前,想吃的和常吃的基本上买到了。

民以食为天。疫情发生以来,北关区积极采取科学措施,全力保障疫情防控期间人民群众生活必需品市场供应,丰富居民的“菜篮子”,兜住、捆紧“米袋子”。

区商务局每天组织相关人员对各大商场超市进行生活必需品物资库存调查,指导企业加强货源组织,重点确保粮、油、肉、蛋、禽、菜、奶等重要生

凝心聚力抗疫情  
全力以赴保民生

3月1日,沃尔玛超市果蔬区一角(霍佳 摄)

活必需品市场供应;针对部分商品不足的现象,积极同本地及外地厂家联系,备足货源组织调运。同时,为保证物资及时运输,区商务局、区交通运输局积极合作,为物资运送车辆办理应急车辆通行证(含A、B、C三类证件),开通了物资运输绿色通道。

## 保物价

“除了供应足,价格也要稳。”区市场监管局相关负责人李超说。

为加强市场价格监管,全区在各大商超发放并张贴《关于疫情防控期间相关商品市场价格行为提醒告诫书》,监督市场开办者、蔬菜经营户明码标价、诚信经营;启动市场监测和应急日报制度,采取定期与不定期相结合、明察暗访与巡查相结合的形式,严查囤积居奇、操纵价格、缺斤短两、掺杂使假、哄抬价格、牟取暴利等各类违法行为;公布24小时举报电话,安排值班人员协调处理系统内外各种应急联络事宜,依法受

理、快速处理价格投诉举报。

## 严防疫

位于北关区彭东街道李家庄村的李家庄市场是目前我市最大的蔬菜批发市场,疫情期间,每日蔬菜交易量可达600吨。

2月27日凌晨,市场内外一片繁忙景象:市场外,工作人员引导车辆和人员分时段进入市场交易;市场门口,工作人员对每一位进入市场的人员进行体温检测、身份信息登记;市场内,工作人员不停巡视,以防商贩聚集扎堆儿。

百姓餐桌,民生大事。疫情发生以来,区市场监管局、区卫健委、区商务局等部门结合实际,严格保障食品安全、市场安全、人员安全。

针对批发市场、农贸市场、超市等重点场所,该区要求经营者制定严谨的管理流程、预防措施、应急预案;定期清洁消毒经营环境;做好从业人员上岗前身体状况检查;工作人员必须保证佩戴口罩、定时更换、勤洗手、每日两次测温等,做好店员的个人防护。针对食品安全,该区市场监管局严把检测关,对常见品种蔬菜每日必检,其他品种、批次进行抽检,公示检测结果;以城乡接合部、农村集贸市场、牛羊肉产品集散地为重点区域,以牛羊肉批发零售经营者为重点对象,开展风险排查和集中治理;不断加强对索证索票和进货渠道、检验检疫手续的查验等。



冬  
说  
新闻

近期气温转暖,中原高新区抢抓有利时机,在做好疫情防控工作的同时,科学调配人员、机械,加快推进重点绿化工程复工和建设工作。

图为2月26日,京港澳高速公路及S301沿线绿化补栽项目现场。(崔晓超 摄)

## 北关区

## 战“疫”不松劲 生产铆足劲

本报讯 (记者 申昕)在新冠肺炎疫情防控工作中,北关区统筹疫情防控工作和企业复工复产工作,严格落实企业疫情防控主体责任,通过早谋划、细服务、严监管,顺利实现首批企业复工复产,取得了疫情防控和复工复产的双赢。

“在防疫关键时期,我们公司的后勤人员储备了足量的口罩、消毒液等防疫物资,为企业复工奠定了物资和人力资源的基础。”2月26日上午,安阳全丰生物科技有限公司相关负责人张月萍对记者说,“我们为企业复工复产做了

大量前期准备工作,对于疫情防控措施、管理制度、应急预案、疫情防控物资储备等相关情况细化方案,明确到具体负责人,针对员工乘车、上下班、工作时间、就餐、食堂、保洁、安保等制定了疫情防控规章制度。”据了解,在新冠肺炎疫情防控期间,全丰公司为遏制疫情蔓延势头,动员部署全国200家县级服务中心和8000个乡镇服务站,利用无人机的人药分离和高效率等优势,积极配合当地政府和相关部门在行政村、社区、火车站等重点区域开展消杀防疫工作,截至目前,消杀面积已

达到1亿平方米。据了解,全丰公司通过早谋划、严监管,成为北关区第一批复工复产企业,为农业粮食生产提供了坚强保障。

安阳华阳电磁铁制造有限公司自复工以来,制定了疫情防控管理细节规范,把好员工入厂关、生产关、生活关等细节;采取健康筛查、个人承诺、轨迹查询三项管理方式,深入细致审核复工人员;针对不同岗位工作性质,科学合理调配员工,保证产能不减,减少人员密集。企业通过应用科技手段,严格管控细节,做到了疫情防控、生产两手抓、两手硬,实现了产能最大化。

“我们公司高管均居住在外省,但为了保障企业顺利复工复产,居住在外地的高管及技术骨干提前返安,并主动联系社区,自觉隔离。”中复连众复合材料集团有限公司安阳分公司负责人董文韬对记者说,“在隔离期间,我公司管理人员用网络进行远程办公、部署各项工作,定制度、测体温、备消毒用品、买口罩、填报表等,让各项工作的指令准确地下发给各执行员工,保障了企业复工复产,产能不降。”

## 区纪委监委

## 开展校园疫情防控督导检查

本报讯 (记者 王嘉晨)“学生体温情况是怎么统计的?有没有异常情况?”“对即将返校的师生务必逐人排查,确保假期行踪清、外出接触史清、隔离情况清、健康状况清。”“消毒液、口罩等防疫物资是否齐全?”“应急预案请提供一下。”2月27日,北关区纪委监委派驻教育局纪检监察组工作人员对市永安东街小学、人民大道小

学、自由路小学等学校的防控工作进行督导检查。

为督促辖区各级各类学校不折不扣贯彻上级关于坚决打赢新冠肺炎疫情防控阻击战的决策部署,北关区纪委监委持续强化对全区各级各类学校在疫情防控工作中的组织机构、物资保障、健康教育、落实措施等情况的指导、检查和监督,并积极帮助解决困难

和问题。该区纪委监委聚焦责任落实,建立了疫情防控工作责任制度;成立了多个督导组,深入各学校、幼儿园,对重点工作、重点环节开展监督检查,确保上级政策、指示要求落实见效;设立了举报电话,受理疫情防控过程中的违纪违规线索。同时,为确保校园疫情防控物资采购阳光透明,该区纪委监委对采购过程进行全程监

督,严肃查处弄虚作假、消极应付、不担当不作为等问题。

北关区教育系统人数多、体量大,是疫情防控的关键。“下一阶段,我们将继续把维护好广大师生生命安全和身体健康放在第一位,对高危群体、关键领域、薄弱环节开展重点督查,确保一方净土,确保师生生命安全。”北关区纪委监委领导表示。